
 

  

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE ARTES CÊNICAS 

DATA 11/05/2022 

 

Ata da reunião ordinária do Departamento de Artes Cênicas do CEART, ocorrida no onze de maio do 

ano de dois mil e vinte dois, às nove horas e trinta minutos, na Sala de Reuniões do Centro de Artes, 

da Universidade do Estado de Santa Catarina - UDESC, situado à Avenida Madre Benvenuta, 2007, 

Itacorubi, Florianópolis-SC, presidida pelo Professor Diego de Medeiros Pereira, Chefe do 

Departamento de Artes Cênicas, contando com a presença dos seguintes membros: André Carreira, 

Bianca Scliar, Fátima Lima, Flávio Augusto Desgranges, Heloise Vidor, Paulo César Balardim, Stephan 

Baumgartel, Tereza Franzoni e Vicente Concilio; a professora substitua Adriana Patrícia dos Santos; 

os representantes técnicos Ivo Godois e João Paulo Teixeira; além dos discentes Humberto Böck, 

Guilherme Caldeira e Ray Maria Schimidt. O professor Ivan Delmanto e a professora Daiane Dordete 

apresentaram justificativas pelo não comparecimento. O professor Diego deu início à reunião com a 

leitura dos pontos de pauta. Em seguida solicitou se algum(a) membro(a) do colegiado desejaria 

inclusão de pauta. Não houve inclusão de pauta  1. Expediente: 1.1 Informes de Pesquisa: Professor 

Stephan informou que avaliação da produção científica dos docentes da Udesc será realizada via 

sistema SAPI. 1.2 Informes Extensão: Não houve informes. 1.3 Informes de Ensino: Professora 

Fátima informou que a Proen/Udesc aprovou que as Bancas de TCC da Universidade poderão 

continuar em modo virtual, quando houver a necessidade para tanto; relembrou dos prazos e 

pertinências da Reforma Curricular, sugerindo que as proposições podem ser também discutidas nas 

próximas Reuniões do NDE do Departamento. 2. Aprovação da Ata: Aprovada as Atas das Reuniões 

de Colegiado dos dias 09 de março e 13 de abril deste corrente ano. 3. Ordem do Dia: 3.1 – Projeto 

de Pesquisa (ad referendum): Interessada: Professor Vicente Concilio – Relator: Professor André 

Carreira – APROVADO; 3.2 – Processo UDESC 16888/2022 – SPAC: Interessado: Professora Tereza 

Faranzoni – Relatora: Professora Bianca Scliar – APROVADO; 3.3 – Afastamento para pós-doutorado: 

Interessada: Professora Bianca Scliar – Será encaminhado para a professora Daiane Dordete para 

parecer, sendo que a aprovação se dará na próxima reunião deste Colegiado. 3.4 – Representantes 

em Comissões: Interessado: Departamento de Artes Cênicas – Aprovado a indicação dos professores 

Paulo Balardim e Ivan Delmanto como membro e vice, respectivamente, para o PROME. Quanto à 

Comissão de Avaliação do Ceart, diante do declínio dos/as demais membros/as do Colegiado, a vaga 

integrante será acumulada pela Chefia deste Departamento, professor Diego de Medeiros; Já a vaga 

à Comissão de Combate ao Covid-19 ficou, a princípio, sem representação, pela falta de 

disponibilidade dos/as docentes do Dac. 3.5 – Relatórios de Monitoria 2021: Interessado: 

Departamento de Artes Cênicas – APROVADOS. 3.6 – Orientações de TCC – professores(as) 

substitutos(as): Interessado: Departamento de Artes Cênicas. – Orientandas: Geruza Bandeira 

Rodrigues e Yasmin Bogo, orientadas pela professora Adriana Patrícia dos Santos; Rafaela Kimie e 

Luiza Sav, orientadas pela professora Barbara Biscaro – APROVADOS. 3.7 – Aquisição de 

Equipamentos e Mobiliário: Interessado: Departamento de Artes Cênicas – Ficou definido que o 

Departamento solicite a aquisição de Linóleo e Laminados Navais para pisos e assoalhos das salas de 

aula do departamento; materiais para isolamento acústico, fita-rosca, além de novas cadeiras, 

preferencialmente empilháveis, mesas, equipamentos para iluminação cênicas conforme a 

necessidade e especificidade de cada ambiente inserido na gestão patrimonial deste Departamento; 



 

  

bem como notebooks, roteadores de sinal de internet e demais equipamentos eletro-tecnológicos 

conforme a necessidade e que ainda serão levantados pelo Dac, posterior a esta reunião ordinária. 

O Presidente informou da condição da sala de aula Espaço II que, devido a condições climáticas 

adversas recentes, sofreu avarias elétricas e consequente desabastecimento energético. Sendo que, 

segundo os setores competentes da Udesc, o reparo poderá ocorrer apenas ao final do mês de julho 

deste corrente ano. 3.8 – Editais PIBID e Residência Pedagógica: Interessado: Departamento de 

Artes Cênicas – A professora Heloise Vidor contextualiza a situação atual do programa PIBID, ressalta 

a precarização sofrida, onde, por exemplo, os valores pagos aos/às bolsistas do programa que são 

insuficientes e não sofreram reajuste em seus vencimentos pós-período pandêmico, diante do 

cenário econômico da Nação. Diante desta constatação, o professor Stephan te, indicou que enviará 

por e-mail, aos docentes da 1ª fase, outras instruções acerca do caso . 3.9 – Ameaças a estudantes 

da terceira fase: Interessado: Departamento de Artes Cênicas – Após explicar o caso, o professor 

Diego informou que a situação estava extrapolando os limites da Udesc, inclusive que estudantes 

haviam recorrido à delegacia de Polícia Civil; Professor Ivan pediu a palavra e explicou os pormenores 

da mediação que realizou em sala; Após isso, como encaminhamento, o Colegiado decidiu que a 

técnica Arivane, ligada à Direção de Ensino do Ceart, tentasse novo contato com a família da 

estudante que vinha praticando as ameaças e que o Departamento realizasse uma conversa com as 

turmas envolvidas. 3.11 – Procedimentos Administrativos DAC: Interessado: Departamento de Artes 

Cênicas – Será discutido em reuniões futuras. 3.12 – Formalização do SPAC: Interessada: Tereza 

Franzoni – será discuto em reunião futura. 4. Comunicações Pessoais: Por falta de tempo hábil, não 

houve comunicações pessoais. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e eu, João Paulo 

Teixeira, lavrei a presente ata que deverá ser lida e assinada pelos e pelas presentes. Florianópolis, 

treze de abril de dois mil e vinte dois.  

 

 
 

__________________________________ 
Diego de Medeiros Pereira 

Chefe do Depto. De Artes Cênicas 

 
 
 

 
 

___________________________________ 
Ivan Delmanto Franklin de Matos 

Membro do Colegiado de Artes Cênicas 

 
 

__________________________________ 
Heloise Baurich Vidor  

Membro do Colegiado de Artes Cênicas 

 
 

___________________________________ 
Tereza Mara Franzoni 

Membro do Colegiado de Artes Cênicas 

 
 

__________________________________ 
André Carreira 

Membro do Colegiado de Artes Cênicas 

 
 

__________________________________ 
Daiane Dordete Steckert Jacobs  

Membro do Colegiado de Artes Cênicas 

 
 

___________________________________ 
Bianca Scliar   

Membro do Colegiado de Artes Cênicas 



 

  

 

 
 

___________________________________ 
Vicente Concilio  

Membro do Colegiado de Artes Cênicas 

 


